



Голышмановский ВЕСТНИК

20 февраля 2015 г.
ПЯТНИЦА
№ 13 (9861)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 07 коп.

6+

23 февраля – День защитника Отечества!

Дорогие земляки! Поздравляю вас с Днем защитника Отечества! Для каждого россиянина это особый праздник. Мы отдаём дань уважения тем, кто связал свою жизнь с военной службой, всем патриотам России, готовым трудиться на благо страны и в любой момент встать на её защиту. Ответственность и самоотверженность тех, кто выполнил или сейчас выполняет свой долг в армии и на флоте, верность присяге и профессионализм каждого воина обеспечивают возможность спокойно жить, работать, расти детей всем гражданам нашей страны. От всей души желаю всем защитникам Отечества крепкого здоровья и успехов! Счастья вам и вашим семьям, мира и благополучия нашей стране!

**В.В. ЯКУШЕВ, губернатор
Тюменской области.**

Уважаемые жители Голышмановского района, военнослужащие и ветераны! Примите искренние поздравления с Днем защитника Отечества! В этот день мы отдаём дань уважения и глубокой признательности участникам Великой Отечественной войны, чествуем ветеранов боевых действий, желаем легкой службы военнослужащим, гордимся сильной и мужественной половиной человечества за трудовые подвиги. От души желаю всем добра, счастья, согласия и благополучия каждой семье. Здоровья и долголетия ветеранам, успешной службы солдатам и офицерам. Пусть этот праздник отважных и мужественных людей всегда будет мирным и радостным!

**А.В. ЖЕЛТОУХОВ,
глава района.**

Уважаемые защитники Отечества! Дорогие ветераны! Примите самые искренние поздравления с праздником – Днем защитника Отечества! В этот день мы чествуем всех, кто причастен к этому высокому званию, кто олицетворяет все этапы развития наших славных войск: от фронтовиков, увенчанных наградами, до молодежи, ставшей достойным преемником силы, мужества и отваги своих дедов и отцов. Особые слова благодарности вам, ветераны, ставшие примером несгибаемой воли и любви к своей великой Родине. Это пример патриотизма, чести, достоинства, школа постоянного воспитания молодежи в уважении к истории своего Отечества. Желаю всем добrego здоровья, долгих и мирных лет жизни, счастья, вдохновения и успехов в нелегком труде защитника Родины.

**В.А. РЕЙН, депутат Тюменской
областной думы.**

Уважаемые ветераны войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов! 23 февраля наша страна отмечает День защитника Отечества. В этот день чествуют настоящих мужчин, которые являются надежной опорой государства и своих семей. Этот праздник олицетворяет неразрывную связь поколений и преемственность ратных традиций, воплощает в себе самоотверженное служение Отечеству и признание заслуг российского воинства перед государством. Примите поздравления с Днем защитника Отечества и искреннюю благодарность за вашу доблесть, мужество и верность России! Желаю всем здоровья, счастья, мира, любви и взаимопонимания в семье и успехов в благородном деле воспитания молодежи в традициях верного служения Отчизне!

**Президиум Голышмановского
районного Совета ветеранов.**

Остался позади армейский год

С детства Артём Кармацких мечтал о дальних морях и странах, хотел обеять мир, и непременно на корабле. Родные тётя и дядя работали на гражданском флоте и рассказывали парню много интересного о своих путешествиях. Морская романтика привела Артёма в Тюменский колледж водного транспорта, куда он поступил учиться после окончания девяти классов.

Со второго курса парень уже бороздил водные просторы севера Тюменской области. В составе экипажа речного теплохода «Союз офицеров» выходил в Карское море, участвовал в перевозке грузов.

– Однажды во время навигации по Обской губе наш сухогрузный теплоход попал в шторм. Внезапно пошёл дождь. Усилились порывы ветра, – рассказывает Артём. – Вблизи порта не оказалось, и мы решили идти своим курсом до точки назначения. Волны поднимались до самого носа судна. Но мы не растерялись, действовали слаженно.

Ждать повестки в армию после окончания учёбы Артём не стал. Едва вернулся из навигации, сам обратился в местный отдел военкомата с просьбой о призыва в армию. Артём имел звание штурмана и надеялся нести службу на боевом корабле военно-морского флота. Но заканчивающиеся к тому времени сроки осеннего призыва изменили все планы, его отправили в автомобильный войска.

– Наверное, это у нас семейное, – шутит Артём. – Отец и дед, в своё время, тоже служили в автобате.

Курс молодого бойца парень проходил в Читинской области. А через пять месяцев Артёма определили в Уссурийск в автомобильно-ремонтный завод.

– В основном, мы занимались обслуживанием военной техники и боевой подготовкой, – говорит парень. – Привыкнуть к армейской дисциплине оказалось несложно. В колледже у нас тоже был строгий порядок, своя форма, которую надо содержать в надлежащем виде. В свободное время я посещал кадетский класс, где изучал азы военной подготовки, совершаю прыжки с парашютом, занимался единоборствами. За заслуги в спорте и военизированных соревнованиях во время учёбы в колледже наш отряд поощрили поездкой во всероссийский центр «Океан». Мы и там отличились, стали вторыми в соревнованиях юных пожарных.

Преимуществом армейской службы парень считает крепкое товарищество. Пройдя все испытания вместе, можно найти надёжных друзей на всю жизнь.

В армии солдат учили не только военным наукам, но и самостоятельно обустраивать свой быт. Артём с товарищами был на масштабных учениях «Восток-2014». Несмотря на то, что непосредственно поучаствовать в военных учебных операциях не удалось, миссия парней была не менее ответственной: они пекли хлеб для всех солдат.

Армейская служба пролетела быстро, в конце 2014 года Артём Кармацких вернулся в родной посёлок. В ближайших планах парня – открыть собственное дело. В этом году Артёму предстоит встречать 23 февраля в качестве отслужившего солдата. Парень считает, что это праздник всех мужчин страны. Ведь по первому призываю Родины защищать её пойдут все.

**Надежда ЧЕРЕПАНОВА.
Фото Алексея БОДРОВА.
На снимке: Артём Кармацких.**



Наши земляки – на фронте и в тылу

«Катюша» пела песни Победы

Василий Сергеевич Кук родился в 1922 году. В мае 1941 года в колхозе имени Чкалова закончилась посевная страда. В июне Василию и его сверстникам пришли повестки на срочную службу.

Обучение военной службе началось под Омском, в местечке Черёмушки. А когда началась война, новобранцев определили в маршевую роту, потом в Москву на пересыльный пункт. Шоферскую науку Василий освоил на станции Бронницы. Воевать Василию Сергеевичу довелось в третьей гвардейской тяжёлой миномётной секретной дивизии на Первом Украинском фронте. Секретной она была, потому что главным орудием этой части стала знаменитая «Катюша», реактивное оружие наших войск.

Василий Сергеевич рассказывает: бойцы заряжали «Катюшу», каждая боеголовка весила более 20 килограммов, сам снаряд – ещё больше, а всего надо было зарядить 16 снарядов. На рельсах «закатывали» снаряды в жерла установок в шахматном порядке. Затем водник настраивал координаты. Расчёт прятался в укрытие, у машины оставались только командир и водитель – уж очень страшная взрывная волна была у этой боевой машины. Шофер после зала должен был сразу сменить место расположения.

В самое пекло боёв направляли часть, в которой служил Кук. Он вспоминает, какие страшные бои шли под Сталинградом. «Катюшами» напрямую командовал Верховный Главнокомандующий – Сталин. Без согласования со Ставкой не было сделано ни одного выстрела. Как воевал Кук – об этом может сказать тот

факт, что у него за войну было лишь две установки, две машины. «ЗИС-5», на котором проехал всю страну, в польском Кракове сменил на американский «Студебекер» – союзники открыли второй фронт. А первую машину отправили в Москву.

Во время боёв в Германии побывал Василий Кук на авиационном заводе в Бреслау. Там находился подземный секретный завод, где фашисты производили самолёты, пресловутые «рамы» – разведчики, гроза пехотинцев и артиллерии. От их острого взгляда Василию всю войну приходилось беречь, укрывать свою дорогую «Катюшу». В основном, они ночами «пели» свои звонкие песни. Днём передвигались установки только в самых крайних случаях. С боями гвардии рядовой освобождал Прагу, Берлин. Только не удалось отпраздновать Победу в поверженной Германии. Лишь отгремели последние взрывы и выстрелы – установки сразу же отогнали глубоко в тыл, даже после войны берегло командинование секреты боевой «Катюши». Солдатский путь Василия Кука отмечен медалями «За боевые заслуги», «За освобождение Праги», «За взятие Берлина», орденом Отечественной войны 2 степени, многими юбилейными медалями.

После Победы вернулся Василий Сергеевич Кук домой в Турлаки не сразу, только в 1946 году. По возвращении домой пошёл работать в машинно-трактор-



ную станцию. До самой пенсии на тракторе добросовестно трудился. Его супруга, Анна Феоктистовна, тоже имела медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны».

В преклонном возрасте ветерану предоставили благоустроенное жильё в посёлке Голышманово. Сын Михаил Сергеевич и сноха Любовь Александровна живут вместе с отцом, ухаживают за ним. Дети и внуки – поддержка и утешение

на старости лет. Несмотря на свой возраст, Василий Сергеевич навещает родных в Турлаках. Рвётся душа на родину, черпает от неё силы старый солдат. Часто бывают у ветерана-водителя легендарной «Катюши» – учащиеся школы №2. Его воспоминания о войне – живой пример мужества и боевой славы.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.
Фотоколлаж Алексея БОДРОВА.
На снимке: Василий Кук.

Подписка-2015

Скидки – десять дней

Сегодня 20 миллионов подписчиков по всей стране получают любимые газеты и журналы на дом. Чтобы поддержать своих клиентов, сохранить тиражи, «Почта России» проводит досрочную декаду подписки. **С 26 февраля по 7 марта** все желающие могут оформить подписку на второе полугодие со скидкой от стоимости услуг почтовой связи. На пять процентов снижается цена на центральные периодические печатные издания, на десять процентов – на областные, краевые, республиканские, районные, гродские издания.

Постоянные читатели «Голышмановского вестника» в эти десять дней также могут досрочно выписать полугодовой комплект районки по сниженной цене. **С десятипроцентной скидкой от услуг связи он будет стоить 396 рублей 94 копейки.**

Спорт

Вернулись с медалями

Недавно в Тюмени прошли чемпионат и первенство Тюменской области по гиревому спорту. Участниками этих соревнований стали воспитанники Голышмановской детско-юношеской спортивной школы. Домой они вернулись с медалями. Победителями первенства среди юношей в своей весовой категории стали старшеклассники школы №2 Николай Бизирка, Евгений Голенков и Артём Южаков. Каждый сумел выполнить наибольшее количество подъёмов двух гирь весом по двадцать четыре килограмма. Участникам чемпионата Тюменской области требовалось поднимать гири весом по тридцать два килограмма. Лучше всех с этой задачей справились наши земляки, студенты учебных заведений Тюмени, Александр Кириленко и Александр Усольцев. Они были признаны победителями чемпионата. Учащийся Голышмановского агропедагогического колледжа Владислав Столбов завоевал в этих состязаниях второе место, тренер Голышмановской детско-юношеской спортивной школы Михаил Глухарев был четвёртым в своей весовой категории.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

Развитие АПК

Крестьянин без хозяйства не может



В этом году мини-ферма жителя посёлка Ламенский Анатолия Брюхова отметила своё пятилетие. Деревянная, уютная, современная: спроектирована и построена она качественно. Хозяин мини-фермы по-прежнему доволен просторной животноводческой базой, доильным залом, родильным отделением, профилакторием для телят. А вот в завезённых высокопродуктивных нетелях голштинско-фризской породы крестьянин разочаровался.

– К нашим деревенским условиям они не приспособлены! Траву на пастбище они есть отказывались. Рацион питания на домашней ферме скучный: сено и концентраты. Импортные коровы производят молоко всего две-три лактации и при этом очень подвержены заболеваниям, – рассказывает Анатолий Брюхов. – Сейчас перехожу на доморощенных коров. От голштинов получил новое потомство, сейчас уже доятся 15 коров, 10 нетелей готовятся к отёлу. Мои коровы дают, конечно, меньше молока, но сравнению с родителями. Но я знаю, что теперь продукцию буду получать стабильно не три года, а 10-15 лет, ещё приплодом буду обеспечен. Аппетит у доморощенных коров хороший, и весной на пастбище выйдут без проблем. Физиология у них другая: нет проблем с копытами, не беспокоят мастит, отёлы проходят благополучно.

Интересно было услышать мнение о мини-ферме специалиста Управления развития АПК С.В. Григорьева:

– В области действует программа по обе-

спечению племенным высокопродуктивным скотом как крупных животноводческих предприятий, так и мини-ферм. При этом государство берёт на себя основную долю расходов на их приобретение. Поставляя племенных нетелей на мини-фермы района, а их у нас пять, попытались оздоровить частные деревенские стада, влить, так сказать, «свежую кровь». Все мини-фермы работают, от завезённого племенного стада получают потомство, производят продукцию. Но от неудач животноводческие хозяйства не застрахованы. К примеру, Анатолий Брюхов не смог в самом начале работы создать и выдержать необходимые условия содержания породистого скота, убрець новое стадо от болезней, обеспечить полноценный рацион питания. Нетели были получены в условиях племенного хозяйства, выращены на стойловом содержании. Не хватало фермеру в тот начальный период и техники для заготовки кормов. Сейчас все эти трудности преодолены, ферма работает стабильно.

Сегодня за потомство завезённых голштинок Анатолий Брюхов спокоен. Надои невысокие, но за показателями фермер не гонится. Зимой молочное стадо даёт немного – тонны полторы молока. Сейчас на ферме отёлы только начались. Большая их часть придётся на март-апрель. Хозяин фермы пытается перевести коров на круглогодичный отёл, чтобы зимой производство молока резко не снижалось. Осеменяют коров на ферме естественным

путём. Быков для молочного стада вырастил сам путём отбора лучших особей. Искусственное осеменение раньше применяли, но из-за крупного плода часто во время отёлов приходилось рисковать не только телёнком, но и сохранностью коровы.

Все заботы на ферме Анатолий Брюхов делит пополам с женой. Старшие дети из родительского дома уехали, помочь родителям по хозяйству приходится, в основном, младшему сыну Семёну, который ещё учится в школе. Анатолий Николаевич говорит, что все годы работы на мини-ферме были направлены не на развитие, а на расчёты по кредитам. Строительство фермы и покупка нетелей обошлись в тринадцать миллионов рублей, из них два с половиной миллиона крестьянин брал в кредит.

– Считай, пять лет работали по нолям, банку отдавали всё, что зарабатывали. Выживали, как говорится, на энтузиазме, – делится фермер. – Семейные фермы будут существовать даже ценой неимоверных усилий – такова природа крестьянина, без хозяйства он не может. Сейчас у нас дела стали налаживаться, молока хватает. Появились свободные средства, вкладываем их в технику. Рассчитываюсь по кредитам за купленный трактор «Беларус», коромоборочный комплекс. Планирую в будущем окультуривать свои сенокосные угодья, чтобы получать качественные корма. Приобрести бы разбрасыватель удобрений, сеялку, чтобы траву подсевать. Надо заменить ещё один трактор. Здесь опять без кредитов не обойтись.

К Анатолию Брюхову в посёлок Ламенский приезжают из других районов те, кто задумывается о создании подобного предприятия. Никто из них не готов стать участником государственной программы необдуманно. Анатолий Николаевич с удовольствием рассказывает о проекте, учит, как избежать ошибок, даёт консультации.

Государственная программа по строительству мини-ферм помогла личным подворьям выйти на уровень, близкий к производственному. Но выживать таким предприятиям приходится самостоятельно. Сейчас количество селян, занимающихся производством молока, заметно сократилось. Заводы-переработчики, чтобы не оставаться без поставщиков, будут заинтересованы работать с крестьянами сообща и предлагать им за продукцию более выгодную цену.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото Алексея БОДРОВА.
На снимке: Анатолий Брюхов на своей мини-ферме.

Конкурс

Вдохнуть в фотографии жизнь

«Великой Победе посвящается...» – так называется фотоконкурс, который объявил центр детского творчества. **Приём фотографий уже начался, продлится он до 20 апреля.** По итогам конкурса в дни празднования Победы лучшие авторы будут награждены. Их работы займут место в районной выставке фотографий.

Конкурсных номинаций несколько: «Судьба человека», «Этот День Победы», «Поколение победителей», «Счастливый уголок природы», «Счастливая семья», «Счастье в детях». Темы понятны и близки всем жителям района. Это фотографии ветеранов Великой Отечественной войны, победителей, кадры мирного строительства и созидания, страницы семейной жизни и фотокартины красивых уголков природы. Приглашаются к участию в конкурсе учащиеся школ и пенсионеры, студенты и работающие в самых разных сферах – все, кому дорога и ценна история нашей страны, района, своей семьи, кто готов укрепить связь между поколениями.

Жюри подойдёт строго к оформлению конкурсных работ. Чёрно-белые или цветные фотографии выполняются в формате А4, от участника принимается по одной работе в каждой номинации. С оборотной стороны фотографии нужно прикрепить заявку, где указать название работы, номинацию, место и год съёмки, сведения об авторе, место учёбы или работы, должность, адрес и телефон.

Среди членов жюри – директор ЦДО

Владимир Копейкин, председатель первичной организации ветеранов отдела МВД Валерий Шорохов, фотохудожник Евгений Дериглазов, ветеран пограничных войск Александр Большаков, педагог центра дополнительного образования Дмитрий Баянов. Все эти люди в своё время занимались и занимаются фотоделом, не выпускают фотокамеру из рук, умеют в будничных мгновениях жизни увидеть необычное, яркое, следовательно, сумеют оценить творчество участников фотоконкурса.

Повезло тем, кто смог побывать на презентации фотоконкурса, – это ребята из ЦДО, ЦДТ, школ посёлка. Евгений Дериглазов провёл мастер-класс. О диафрагме, светочувствительности, выдержке в фотоделе был показан видеоролик. На примерах своих фотографий Евгений Анатольевич наглядно рассказал, каких ошибок следует избегать начинающим фотографам. Он ответил на вопросы, все желающие смогли под его руководством сделать несколько кадров.

Евгений Дериглазов с детства увлечён фотографией. Особенность его работ – каждый снимок передает настроение. Нет такого жанра фотографии, которые бы ему не удавались. Фотоэтоуды, фотопейзажи, коллажи – его снимки разноплановые, и каждый интересен по-своему. Ветераны войны, темы, связанные с армейской службой, особенно близки автору.

Итак, объявлен конкурс, организаторы ждут новых интересных снимков!

Любовь АЛЕКСЕЕВА.

Деньги в счёт материального капитала

Кредитный потребительский кооператива «Финансовые решения» не первый год действует на территории Уральского региона. Одним из направлений деятельности компании является выдача займов с возможностью погашения их средствами материального капитала. Об этом мы беседуем с кредитным экспертом КПК «Финансовые решения» – Нургуль КАНАЕВОЙ.



– Законна ли деятельность кредитного потребительского кооператива «Финансовые решения»? Насколько надежно сотрудничество с вашей компанией?

– Наша компания, как и любой коммерческий банк, состоит на учете в Банке России и зарегистрирован в государственном реестре кредитных кооперативов. Компания имеет свидетельство, выданное НП «СРО КК «Содействие». Договоры займа полностью соответствуют требованиям Пенсионного фонда и Росреестра. Сотрудничать с нашим кооперативом абсолютно законно и надежно! Дополнительную информацию о нашей компании можно получить на сайте www.ag-finans.ru.

– Расскажите, пожалуйста, как можно получить займ в «Финансовых решениях»?

– Для удобства клиентов разработаны несколько кредитных программ, предлагающих возможность погашения займа за счёт средств материального капитала. Выдаем средства по договору займа без подтверждения дохода, без справок и поручителей. Любая семья, желающая воспользоваться материальным капиталом, независимо от места жительства и уровня дохода, может обратиться к нам за консультацией. Дальше дело за специалистами нашей компании.

– Каков порядок выделения заемных средств?

– Клиент оставляет заявку, в которой

указывает цель и сумму займа. Запрашиваемая сумма не может быть выше суммы материального капитала. Документ рассматривается в течение трех рабочих дней. При положительном ответе готовятся кредитные документы. После их подписания, в течение трёх рабочих дней, деньги перечисляются на расчетный счет или банковскую карту клиента. Займ погашается Пенсионным фондом в течение двух месяцев после обращения клиента с заявлением об использовании денежных средств. Ежемесячные платежи не выплачиваются. Если в течение двух месяцев Пенсионный фонд по каким-то причинам не перечислил средства, льготный период для клиента, когда не нужно платить за использование займа, продлевается на месяц. Компания перечисляет деньги только безналичным путем, независимо от суммы займа.

– На какие цели можно расходовать полученный у вас займ под материальный капитал?

– Если клиент планирует погашать полученный займ только за счет средств материального капитала, то он является целевым и выдается исключительно на покупку жилья – дома, квартиры, комнаты, доли в недвижимости. Использовать можно и на строительство дома.

– В 2015 году произошла индексация суммы материального капитала. На сегодня она составляет 453 026 рублей. Планируется ли в связи с этим повышение тарифов на ваши услуги? Граждане интересуются, можно ли получить деньги, если ребёнку еще не исполнилось три года?

– Клиенты могут получить у нас займ на сумму, не превышающую материальный капитал. Да, сумма материального капитала выросла. Но комиссия за наши услуги остается прежней – от 27 000 рублей. Займы с возможностью погашения материальным капиталом выдаются вне зависимости от возраста ребенка, это значит, что ждать, когда ребёнку исполнится три года, не нужно. В своей работе мы стараемся обеспечить максимальные удобства для наших клиентов. Руководствуемся честностью, открытостью и ответственным отношением. Сопровождение клиентов потребительского кооператива осуществляется на всех этапах работы: от подачи заявки до погашения займа Пенсионным фондом. Мы рады видеть наших клиентов по адресу: р.п. Голышманово, ул. Садовая, д. 82, 2 этаж, здание гостиницы (вход с торца). Запись на консультацию по телефону: 8-922-395-04-40.

Подготовила Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Печатается на правах рекламы.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ
департамент информационной
политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Главный редактор М. Я. Глазунова

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
бухгалтерия – 2-56-75;
ответственный секретарь, агропромотдел – 2-56-69.
Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74,
теле/факс – 2-55-13.
Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.

Газета зарегистрирована Западно-
Сибирским управлением Федеральной
службы по надзору за соблюдением законо-
дательства в сфере массовых коммуника-
ций и охране культурного наследия

РЕДАКТОР И. Н. ШАДРИНА
Свидетельство о регистрации
ПИ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.
Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 5017 ЗАКАЗ № 13